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Nyhedsbrev Buerup Skole januar 2026 
 

 

Sneflokke kommer vrimlende…  
Sikke et vintervejr, vi har oplevet på det seneste. Så meget, at vi fredag d. 9. januar måtte afprøve 

vores procedure om at lukke skolen ned en anelse tidligere ned planlagt, for at sende børn med den 

sidste bus, inden busserne lukkede ned for driften den dag. Og sørme om ikke den bus så måtte 

give op og sendte børnene retur til skolen.  

Men I forældre var gode tid at handle hurtigt. Så børn blev hentet og kom godt og sikkert hjem. Og 

I var gode til at koordinere så I tog andre børn med på vejen. Tak for det! 

Nu håber vi, sneen ikke længere gør kvaler for trafikken, men blot ligger her som et smukt lag.  

Og jeres børn har været fantastiske til at nyde sneen med både snemænd, sneboldkast og kælket. 

Det har været skønt at opleve. Og særligt skønt, fordi jeres børn har været både søde og 

hensyntagende over for hinanden.  

 

 

 

Nærvær frem for mobiltelefoner                        
Hvem kender ikke det, at man er i gang med noget, men så bliver opmærksomheden trukket hen 

mod telefonen i stedet. Det kan nok ingen sige sig fri for. Men nu er det politisk besluttet, at alle 

skoler i Danmark senest efter sommerferien er mobilfri skoler og SFO.  

Vi har i nogle måneder afprøvet mobilfri skoletid for vores 6. kl. Og det er gået godt. Og viden fra 

den prøveperiode samt input fra elevrådet har været med til at forme det princip om mobilfri skole, 

som vores skolebestyrelse besluttede ved mødet i mandags.  

Du kan læse princippet både her og på hjemmesiden: 

Princip Mobilfri skole 

På Buerup Skole ønsker vi et miljø båret af nærvær, fordybelse og fællesskab. Derfor er 

Buerup Skole fra 7. april 2026 mobilfri skole. 
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Hvad betyder det på Buerup Skole at være mobilfri skole og SFO 

Mobiltelefoner og andre private enheder som kan kommunikere med omverdenen, som f.eks. 

smart watches, skal være sat på lydløs og være pakket væk i klassens mobilhotel fra 

skole/SFO-dagens start til afslutning. 

Retningslinjerne gælder på hele skolens område og i hele skole/ SFO-tiden. Skole/SFO-tid er 

også ture ud af huset. 

Der er mobilhoteller i klasserne og SFO. Mobilhotellerne administreres af skolens 

medarbejdere.  

 

Generelt for alle elever: 

Skolens computere må udelukkende bruges til faglige formål i timerne. Dvs. ikke til spil, 

sociale medier, streaming eller lignende. 

Hvis en elev bryder de beskrevne regler i mobilpolitikken afleveres det pågældende device på 

skolens kontor og forældre orienteres. Eleven kan afhente sin telefon efter skoledagens 

slutning. Ved gentagne tilfælde er det en forælder, der skal afhente telefonen på skolens 

kontor. 

Generelt for alle voksne: 

Skolens medarbejdere bruger deres mobiltelefoner som arbejdsredskab, hvor de eksempelvis 

kan modtage en alarm i nødstilfælde på deres private telefoner. Skolens medarbejdere kan 

derfor i undervisningsrelateret eller anden voksenstyret sammenhæng vælge at tage 

mobiltelefoner i brug.  

Skolens leder forventer, at alle skolens medarbejdere, fastansatte såvel som vikarer, skal være 

gode rollemodeller for et mobilfrit fællesskab. 

Ligeledes bedes forældre m.fl. bidrage som gode rollemodeller og undlade at have deres 

mobiltelefoner fremme mens de afleverer og henter børn på skolen /SFO 

Undtagelser 

Er der børn med særlige behov, som har brug for en særaftale om deres telefon, retter 

forældre henvendelse til skoleleder med henblik på en specifik aftale 

 

Digital dannelse på skemaet 

Den mobilfri skole skal ses i sammenhæng med skolens samlede arbejde med at sikre 

elevernes dannelse – herunder den digitale dannelse. I løbet af skoledagen er vi fælles om at 

lære noget – også når det gælder digitalisering og brugen af digitale medier. Det betyder, at vi 

på trods af at være mobilfri skole til tider inddrager mobiltelefoner i undervisningen. Herved 

opstår situationer hvor vi kan lære eleverne om eksempelvis digital anvendelse, nysgerrighed 

på udviklingen, kritisk stillingtagen, digital kompetence og hensigtsmæssig adfærd ved brugen 

af digitale medier.  

Elever skal følge medarbejderes anvisninger, når mobiltelefoner inddrages i skoledagen.  

 

Vedtaget i skolebestyrelsen 26. januar 2026 
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Princip om brugen af AI i undervisningen               
AI fylder mere og mere i vores samfund. Og det kan der være mange holdninger til. Men et faktum 

er, at det er her, og derfor skal vi lære vores elever at bruge det hensigtsmæssigt. Og derfor 

besluttede skolebestyrelsen også i mandags et princip om brugen af AI i undervisningen på Buerup 

Skole. 

Også dette princip kan du læse her samt på skolens hjemmeside: 

Skolen skal være med til at ruste eleverne til fremtiden. Det gælder derfor også en 
hensigtsmæssig brug af teknologier som eksempelvis AI. Derfor bruges AI som en del af 
undervisningen på Buerup Skole, når læreren vurderer det hensigtsmæssigt.  
 
Ved brugen af AI i undervisningen, er der fokus på følgende: 
 

1. AI som læringsstøtte – ikke som erstatning 
AI kan bruges til at understøtte elevernes læringsproces, eksempelvis som 
sparringspartner til idéudvikling eller til at lave strukturer og eksempler – ikke til at 
levere færdige besvarelser. 

 
2. Ansvarlig og sikker brug 

Skolen anvender AI-værktøjer, der er godkendt af kommunen og lever op til krav om 
datasikkerhed. Eleverne må ikke bruge uautoriserede AI-værktøjer i undervisningen. 
Lærerne har adgang til Copilot og Meebooks AI-værktøj. Eleverne opfordres til at 
bruge SkoleGPT.  

 
3. Undervisning 

Eleverne skal gennem undervisningen lære at bruge AI på en måde, der styrker 
kreativitet, problemløsning og faglighed – ikke til snyd.  

 
4. Fælles ansvar 

Lærere og elever har et fælles ansvar for at følge principperne og bidrage til en kultur, 
hvor AI bruges etisk og læringsorienteret. 

 

 

Vedtaget af skolebestyrelsen 26.1.2026 
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Valg til skolebestyrelsen                         
I skolebestyrelsen arbejder forældrerepræsentanter sammen med medarbejderrepræsentanter fra 

skolen om at forme de værdier der skal tegne skolen. Det gør vi eksempelvis ved at udarbejde de 

principper, som skal forme skolens hverdag i praksis. Det er bl.a. nogle af de principper, du lige har 

læst. Og resten finder du på skolens hjemmeside.  

Vi mødes til ca. 10 møder om året i skolebestyrelsen. Møderne ligger på rullende ugedage fra 

mandag til torsdag. Og i år ligger møderne fra 17.30-19.30. 

Kunne du have lyst til at være med til at forme værdierne for vores Buerup Skole? Så hold dig til, 

når vi her til foråret har skolebestyrelsesvalg. Alle forældremyndighedsindehavere til et barn på 

Buerup Skole kan stille op. Og hvis dit barn først starter på skolen til august, er du også 

opstillingsberettiget. Valget bliver varslet via Aula og via eboks til forældre til skolestartere. 

 

Morgensang starter 8.15 
Vi vil så gerne starte morgensang til tiden. Men desværre oplever vi, at en del elever kommer efter 

klokken har ringet 8også på dage uden sne). Derfor en bøn om, at I afleverer jeres børn lige fem 

minutter før morgensang starter. Morgensang starter 8.15.  

Og skulle du være forælder til et bus-barn, og nu sidder og tænker på, om det er dit barn, der 

kommer for sent -så er vores busser pt. rettidige (når ikke sneen driller for os alle). 

Skulle det alligevel ske, at man kommer for sent, så vil jeg gerne bede om, at elever fra 1.-6. 

klasse går ind ad døren i gavlen ved elevgangen. Og at 0. kl. benytter den vante dør. Det er 

forstyrrende, hvis man går igennem aulaen eller ind ad glasdøren i aulaen efter morgensang er 

startet. 

Tak! 

Stuuur, stuuuur nummer på vej! 
Fra 16.-20. marts har vi årets anden temauge. Og i denne temauge forvandler vi skolen til et stort 

cirkus. Det bliver fantastisk! Så sæt allerede nu kryds i kalenderen torsdag d. 19. marts fra kl. 16-

17.30. Her lukker vi nemlig dørene op for besøgende til Buerup Skoles store cirkusforestilling.  



5 

 

Da det tager tid at træner løverne, har vi besluttet at inddrage vores fagdag fredag d. 20. februar. 

Denne dag starter cirkusløjerne således allerede.  

 

 

Vi er vilde med fester 
Vi ved det godt. Vi tager alle de fester, vi kan komme til. Og det gør vi, fordi det er noget af det, 

man husker tilbage på ved sin skoletid.  

Fredag d. 6. februar sender vi derfor eleverne hjem efter en dejlig fastelavnsfejring. Planen for 

dagen bliver sendt ud særskilt. Men begynd gerne at forberede årets kostume.  

Skoledagen slutter denne dag kl. 13.15 for alle elever. 

 

 

Venlig hilsen Heidi 


